
2010年度 第 1回青少年立ち直り体験交流会「考えよう 少年非行と 子育て・地域」 

                     2010年 ６月 1９日（土） 小手指公民館分館    非行克服支援センター 

 

 

 

 

 

    

参加者総数  ５１人   

     

●第 1部（体験報告）、第 2部（講演）について（アンケート）２７通  

  役に立った まあまあ役に立った 役に立たなかった 

第 1部 について 23 4 0 

  役に立った まあまあ役に立った 役に立たなかった 

第２部 について 24 2 0 

     

      ●参加者の内訳（参加者５１人） 

埼玉県 

所沢市 21   

入間市 1   

川越市 1   

越谷市 1   

さいたま市 4   

川口市 1   

吉川市 1   

蓮田市 1   

坂戸市 2   

幸手市 1   

狭山市 1  

志木市 1 

伊奈町 1 

ふじみ野市 1 

東京都   10 

千葉県   3 

合計 51 

     

   ●この集会を何で知りましたか 

   ちらし 18 

   所属団体より（保護司） 6 

   友人 4 

   彩の国たより 3 

   あめあがりの会 15 

   その他 2 

   合計 48 

 

 

 

2010年度第 1回の体験交流会は、所沢市で開催され、非行の子どもと向き合う姿勢を学びました。 

非行体験者のＯ君、悩んだ親の体験をＫさん、講演は、元家裁調査官の浅川道雄先生でした。 

参加者内訳にあるように、所沢市民の方が多く来てくださいましたので、各地域で開催する意義も達成

できたかと思います。  



アンケートから 

体験談を聞いて・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

●体験者の話はよかった。機会があればもっと多くの人に聞いてもらえたらいいと思います。 

そしてまだ子どものことで悩んでいる親があると思われるので、そうした親たちに知らせてあげること

ができればと思います。ありがとうございました。 

 

●実際に非行から立ち直ったＯ君のお話を聞いて、今、私がやっているボランティア活動で担当してい

る（担当した）子どもの立ち直りのことを重ねて考えてみる機会となりました。Ｏ君は、自分の中に強

い意志があったことで今の彼がいることがすばらしかったと思う。 

母親のＫさんのお話をきいて。大変だったと思う。母親として考えさせられました。私も 3人の子ども

の子育てと、家、地域などの環境に振り回されました。 

    

   ●生きた生の声はとても誠実で切実で心にしみました。お話しづらいことを、大勢の前でありがとうご

ざいます。 

    

●体験者の O君が、今 一生懸命に生きてらっしゃる姿をみて、すごく応援したいと思います。良い出

会いがあって本当に良かったですね。 

女の子のお母様は、同じ母親として胸にせまるものがあり、涙なくしては聞けませんでした。子ど

もと向き合う事のむずかしさを感じました。 

お二人ともすごく勇気がいる事だと思います。ありがとうございました。 

 

●やっと所沢で話を聞くことができました。もっともっと立場ある人たちに、そして悩んでいる方たち

のために、知らせてあげて欲しいです。     

 

●勇気をもってお話して下さったこと、とても感謝しております。 

このようなお話を、小、中学生の保護者の方々にも聞いて欲しいと正直思っています。 

 

   ●｢私の体験｣ 感動をもって聞き入りました。保護司として大変参考になりました。 

 

 

浅川道雄先生のお話を聞いて・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

● 思春期の子どもを育てている母親ですが、浅川先生のお話しになった愛情の話は、本当にこれから

の私の子どもに対する また、自分の周りの人に対する接し方を考えていくことに気づかされました。

とても、今日は実りのある一日でした。ありがとうございました。 

   

●大変参考になり、心にのこるお話でした。不登校で、家庭内暴力や、いじめ、まっただ中です。 

もう一度自分をふり返り がんばっていきたいと思います。 

  

● 現代の子供達の様子が良くわかりました。ありがとうございました。｢そのままでいい｣ と 子ど

もに声をかけ続けてあげたいと思います。 

 

 ●私も、その時その時真剣に向き合っているつもりだけど、向き合い方を、もう一度考えてみたいです。 

 

● 聞けてよかった。 もう一度、子育てにトライしてみます。 

 

● もう一度、聞きたいお話でした。ありがとうございました。 

  

● 非行経験者、親の立場、調査官という、それぞれの生の本音の声を、初めて聞けて、大変感動しま

した。 

 

資料２－２ 


